

“新国标”电动自行车一律上绿牌

符合标准电摩上机动车号牌

本报讯(记者 史卫平 通讯员 王波)近日,市公安局交警支队发布通告,规范全市电动车登记上牌。记者了解到,非标电动自行车将于明年4月在全市范围内禁止上路行驶。公安机关交管部门提醒,符合标准的电动自行车一律免费上绿色号牌,电摩上机动车号牌,前期有部分安装了红色临时信息牌的请更换号牌。

据公安机关交管部门介绍,市场上(含各类网店)销售的各类电动车,符合《电动自行车安全技术规范GB17761-2018》(以下简称“新国标”),并具有电动

自行车产品CCC认证标识的(以下简称“CCC认证”),是符合国家规范的电动自行车,属于非机动车管理范围;在国家机动车产品公告目录的,是电动普通摩托车或者电动轻便摩托车(电摩),属于机动车管理范围;不在国家机动车产品公告目录,也不符合新国标要求、不具有CCC认证的,是非标车。

对符合新国标且具有CCC认证的电动自行车,应当在公安机关交管部门授权的带牌销售点,现场提交所有人身份证明、车辆出厂合格证、购车发票等来

证明以及其他相关资料,或者到公安机关交管部门设立的电动自行车上牌点提交上述资料,经查验车辆后,登记并免费核发国标电动自行车绿色号牌。对在国家机动车产品公告目录中的电摩,携带车辆所有人身份证明、车辆出厂合格证、购车发票等来证明以及车辆交强险等相关资料,到公安机关交管部门或者机动车登记服务站交验车辆并注册登记上牌。

不符合新国标的电动自行车,此前发放的是红色临时信息牌,明年4月14日

过渡期满后,全市范围内将禁止上路行驶。但前期也有部分符合国家标准电动自行车和符合电摩标准的车辆,因其他原因安装了红色临时信息牌。公安机关交管部门提醒广大车主,对于这部分车辆中的电动自行车,车主可携带相关资料和车辆到公安机关交管部门授权的带牌销售点或者到辖区交警大队、车管所交验车辆,注册登记,并免费更换新国标电动自行车绿色号牌,如果是电摩,可携带相关资料和车辆到车管所或机动车登记服务站交验车辆并注册登记上牌。

一个月内收到9面锦旗、80余封感谢信 连云港园博园的凡人善举 攒了“一箩筐”

本报讯(记者 张晨晨)“感谢你们!”5月22日,在连云港园博园内,游客张先生将一面写有“恪尽职守 乐于助人”的锦旗,郑重递到了负责安保的王队长手中,并感谢全体花果园艺街工作人员。原来,前几日,张先生和妻子来园区游玩,途中不慎将背包丢失,焦急的张先生立刻找到正在巡岗的安保王队长,王队长便联动园艺街的工作人员一同寻找,最终找到了遗落的背包。在第十二届江苏省园博会举行的一个月期间,连云港园博园内已发生不止一次暖心事件。截至目前,园内已收到9面锦旗、80余封感谢信,彰显了“一群好人 满城春风”的城市风尚。

第一面锦旗来自于4月26日园博园开园当日。游客张女士全家来园参观游览。由于云栖馆游客较多,在卫生间不慎与孩子走散,张女士非常着急地找到入口处的游服和安保人员,工作人员第一时间先稳定张女士的情绪,同时安排工作人员在馆内多点位进行寻找,在5分钟内便找到小朋友,张女士为了感谢云栖馆的工作人员,特意邮寄锦旗表示感谢。同样是在云栖馆内,游客宋先生不慎遗失了手机,当班游服主管第一时间发动馆内工作人员进行寻找,最终在B厅入口的家庭园艺展区区内找

到。宋先生一直感激云栖馆的工作人员,便让家人送去锦旗。

伴随着“五一”假期的到来,来自全国各地的客流席卷园博园。好人好事也在不断上演。4月28日,张先生从扬州来园游玩,参观途中,手机在苏州园附近不慎丢失,工作人员立刻帮忙寻找,最终物归原主。张先生被工作人员的工作态度所感动,回扬州后特地定制一面锦旗,通过快递方式邮寄至园博园。5月2日,游客李女士一家在秦东阁广场处与5岁的儿子和7岁的女儿走散。工作人员发现后主动了解情况,联动安保等现场工作人员,10分钟内便将走散儿童找回。李女士一家非常感谢,特于5月6日前往园博园把锦旗赠送给秦东阁全体工作人员。

凡人善举还在百花齐放的园区内不停上演——无论是捡到电脑包等待失主领取,还是走失儿童带到休息室悉心照顾,这些凡人善举看似平常,但却折射着人性善良的光彩。“一面锦旗或是一封感谢信,就如一面镜子,这背后折射的,是我们园博园工作人员辛勤的付出,是群众对突发应急事件处理工作的绝对信任,彰显着港城‘崇德向善’之风的盛行。”连云港园博园运营团队负责人钱鹏升感慨。

新桥社区 移风易俗除陋习 倡导文明新风尚

本报讯(记者 王进文 通讯员 闫玉梅 卞飞飞)为倡导文明节俭新风尚,有效提升辖区居民群众文明素质,近日,海州区新浦街道新桥社区开展“移风易俗除陋习,倡导文明新风尚”主题宣传活动。

活动中,工作人员向居民群众发放《移风易俗倡议书》,并围绕厚葬薄葬、反对铺张浪费、拒绝高价彩礼等相关内容,结合身边事例为大家讲解移风易俗的重要意义和具体做法,树立科学文明的生活理念、践行文明健康的生活方式。

现场居民纷纷表示,要加强对移风易俗相关知识的学习,适度消费,承诺从自身做起,弘扬节俭之风,厚葬薄葬,拒绝高价彩礼,树文明新风,自觉做好移风易俗带头人。

“我们坚决抵制滥办酒席、低俗婚闹等不文明行为。在日常生活中,大家都应该养成勤俭节约好习惯,不铺张浪费、盲目攀比,自觉移旧俗、除陋习,做文明新风的积极倡导者和自觉践行者。不断增强辖区居民群众的归属感、获得感和幸福感。”新桥社区负责人说。

建设社区 “15分钟生活圈” 圈出市民幸福感

本报讯(记者 魏吉珂 通讯员 王雅童 陈怡璇)“门口就有药房诊所,马路对面就是大超市,购物店也非常多,生活十分便利。”海州区新东街道建设社区居民王岚芳对便捷的生活环境非常满意,提起15分钟便民生活圈,建设社区的很多居民不了解其具体内容,但他们都表示现在出门购物、娱乐健身、就医买药……生活的方方面面都十分便捷。

杰瑞花园小区距东盐河健康公园仅一路之隔,东盐河健康公园拥有近千米的健康步道,还有篮球场、足球场、网球场等各类运动场所。每天老人在步道上休闲散步,孩子们在儿童乐园里奔跑玩耍,在各个场地运动的居民络绎不绝。

生活在新东街道建设社区的居民,出门步行15分钟区域内,商超、药店、菜市场、公园广场等应有尽有。建设社区15分钟生活圈为市民的生活带来了实实在在的便捷。

久违的烟火气在白虎山庙会升腾

活力! 传统与现代的交融

“我和同学们通过参观、体验的方式了解了很多中国传统非遗文化知识,品尝了各色小吃,我所学的汉语不能够形容今天的感受,真是太兴奋了!”昨日下午,在攒动的人群中,江苏海洋大学、哈萨克斯坦留学生成吉思和笔者打过招呼后,就和其他七八位外国留学生现场和非传承人何柯、徐妹妹学起了剪纸、面塑等非遗项目。

“洋面孔”为传统庙会带来了独特的时尚活力。实际上,本届庙会也在举办规模、业态品类、游乐体验等方面都进行了全方位提升,让传统与现代交相辉映。本届庙会紧密围绕“一带一路”主题,重点设置美食展示区、非遗展示

务实! 文化与商贸的协作



庙会首日,除了饮食类、游乐类、非遗等,服装类摊位也热度爆棚。梁元丽是霖阁展览的招商总监,在本届庙会中主要负责全国特产美食、苏沪杭丝绸服装等物资领域的交流。“白虎山庙会在全国都很有知名度,我们已连续五六年来参与咱们的商贸交流活动。”梁元丽说。

因农历四月初八即将进入农村大忙季节,庙会也为广大群众提供了一个农需物资和其他商品交流的场所,烙印着老海州百姓朴素勤劳、踏实肯干的性格特质。“白虎山庙会时隔3年再次举办,在打造文旅品牌的同时,我们也必须拿出足够的诚意让‘文化搭台,经贸唱戏’,这诚意就是力求摆脱过去在街道边设立临时摊位的粗糙感、游击感,在摊位档次的升级、产品质量的提升、品牌效应的叠加方面,不断加码。”相关负责人李智勇介绍,在总长4000余米的街道上,设置了1200多个摊位,预计庙会期间,来此参展的商户约2500家。

此次庙会活动将持续至5月28日。为保证庙会交通秩序,市交警部门制定了周密的交通管控措施,在庙会周边分设了多个停车区域,并设立两条免费公交线路,市民可在指定区域停放机动车辆,换乘免费公交前往庙会现场。另外还专设一条免费庙会直通车,从万达广场直通庙会现场,为寻求市井“烟火气”的市民游客们搭建了一条“绿色通道”。



张晨晨 牟进勇 徐欢 陈秋
黄雅雯 董京京 王雅童 李伟文 文/图

“开市喽!”伴随着一声高亢的呐喊和清脆的锣声,昨日上午,以“上新白虎山,庙会元宇宙”为宗旨,以打造“一带一路美食嘉年华”为主题的白虎山庙会在海州古城盛大开幕,这是海州区聚焦“消费强信心、经济稳复苏”的又一重大举措。

从古朴的临海门绕路而进,一眼便可见望见红色廊柱上“白虎山庙会”几个醒目的大字。进入后,便可见路两旁自北向南一字排开的摊铺贯穿到胸阳门处——吆喝声、询价声此起彼伏;中央地带的钟鼓楼前,威风锣鼓、歌舞演出、民俗展演等,为八方游客带来一场别开生面的文化盛宴。

融合! 古典与科技的碰撞

“你们看,这里竟然展出了上世纪60年代白虎山庙会上的收据发票和各类文献!”庙会开幕当天,“物殷俗阜”——20世纪60年代白虎山庙会文献展也在海州古城文化艺术中心开幕。“白虎山庙会俗称‘四月八会’,是海州地区以白虎山及山下的碧霞宫为中心的庙会,辐射苏、鲁、豫、皖等地,是淮海地区著名的庙会之一,距今已有300多年历史。于2007年入选第一批市非遗名录。”展览上,市民间文艺家协会主席崔月明介绍。

有别于往届看小戏、品小吃的传统城乡集会,本届白虎山庙会最大看点是突出传统民俗与现代科技的交相辉映,在活动和场景设计上更多地融合了数字化元素,旨在给市民群众带来一场沉浸感十足、科技范拉满的文化盛宴。“我们前期设计了吉祥物‘小白虎’,制作了元宇宙三维VR动画,以数字导游引导的模式,通过视频打造白虎山庙会的游览元宇宙,让全网用户能够提前感受白虎山庙会的风采。”庙会指挥部现场负责人李智勇介绍。

“大家跟着我们的镜头,来见证一下本土非遗的魅力。”昨日上午,抖音博主“杰秋夫妇”穿梭在各个摊位间,直播间人气稳步飙升。实际上,当天,除了一些网络达人自发地开展户外直播,庙会期间,主办方还在钟鼓楼举办网红电商现场直播带货活动,进一步促进数字经济与文旅产业的深度融合,展现了古典与科技的完美碰撞。



近日,海州区新东街道新城社区开展智能手机培训活动,志愿者一边讲解,一边手把手教老人正确操作,帮老人“解锁”了手机应用的新技能,让更多老人畅享网络时代的便捷生活。
记者 王进文 通讯员 张林峰 摄影报道